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Milí občané, 
prázdniny se školákům přehouply do dru-

hé půlky. Někteří se zúčastnili mezinárodní-
ho dětského letního tábora, který město za 
pomoci Domu dětí a mládeže uspořádalo pro 
děti naše i spřátelených měst z Polska a ze 
Slovenska. Tábor jsem velmi ráda navštívila 
a musím vyzdvihnout skvělou atmosféru, jež 
zde panovala. Pro děti byl připraven bohatý 
program a věřím, že si všechny tuto vydaře-
nou akci užily. 

Ne každý může trávit svou dovolenou 
někde u moře, proto jsem ráda, že počasí nám 
dosud přálo a my si užíváme hezkého léta i 
tady u nás – ať už cestujete do různých kou-
tů naší republiky či prostě jen zůstáváte doma. 
Pro zpříjemnění volných dnů pro vás Město 
Rychvald nachystalo další atraktivní zájezdy 
po naší vlasti. Pozadu nezůstává ani knihovna, 
která připravila bohatý prázdninový program, 
a ve spolupráci se Sokolem to je již tradiční te-
nisová škola pro děti, jež jistě vaše děti potěšila 
a nabídla jim smysluplné trávení volného času. 

Dále mohou děti ke hraní využít rovněž 
nové hřiště na sídlišti. Bohužel netrvalo dlouho 
a už i zde jsme se setkali s projevy vandalismu. 
A také se množí stížnosti na nevhodné chování 
některých na hřišti: prosím, rodiče, veďte své 

děti k ohleduplnosti k ostatním, ať může hřiště 
sloužit dětem všem – jak větším, tak batolatům! 
Budu usilovat o to, aby k novému hřišti brzy 
přibyla další sportovní či odpočinková místa. 

O tom, že sport má v Rychvaldu velkou 
tradici, svědčí i účast našich „sokolů“ na sletu 
v Praze, jimž tímto děkuji za skvělou repre-
zentaci města. 

Naše občanka paní Evženie Stankušová 
oslavila své 100. narozeniny... Při příležitos-
ti neuvěřitelného životního jubilea jsem jí 
společně se zástupkyní komise pro občanské 
záležitosti velmi ráda pogratulovala a popřála 
do dalších let především zdraví. Reportáž o 
paní Evženii můžete zhlédnout na internetové 
rychvaldské televizi stejně jako tu o provozo-
vání Senior taxi. Tato služba už neunikla zá-
jmu celostátních médií, což je příjemná změ-
na. Místostarosta Rychvaldu Ladislav Sitko 
o taxi promluvil i v Radiožurnálu a reportáže 
byly otištěny v Karvinském deníku a v Blesku. 
Rovněž na TV Polar byla o Senior taxi zmín-
ka. Často mne oslovují zástupci měst a žádají 
podrobnější informace k zavedení této služby 
v jejich městech.

Děkuji vám za přečtení úvodního slova a 
budu se těšit zase příště na shledanou. 

Šárka Kapková

O dětských letních aktivitách, novém 
hřišti i sokolském setkání v Praze

Snímek z prvního mezinárodního tábora ve Studeničném, kde se sešli nejen žáci z Rychvaldu, ale 
také polského Rychwału a slovenského Richvaldu. Článek k této akci najdete na straně 4.

V úterý 24. července 2012 jsme se v čele 
se starostkou Šárkou Kapkovou a zkušenou 
odbornicí Hanou Strachovou vydali hodnotit 
nejkrásnější rozkvetlá okna, balkony a zahra-
dy občanů, kteří se nám do soutěže postupně 
hlásili.

Rozkvetlých a upravených míst v 
Rychvaldu je opravdu hodně a zde jsou vý-
sledky:

Nejhezčí okno: p. Oprchalská
Nejhezčí balkon: p. Kufelová
Nejhezčí zahrada: p. Celnerová

Vyfotografovali jsme si rovněž kytičky 
na oknech, které se nám líbily při projíždění 
Rychvaldem, ale jejichž majitelé se do soutě-
že nepřihlásili.

Rádi podporujeme aktivitu našich občanů, 
kteří o svá okna, balkony i zahrádky s láskou 
pečují. Jejich krásný vzhled ovlivňuje náladu 
nás všech, a proto jsme se rozhodli, že letos 
vyhlásíme i soutěž o nejhezčí venkovní vá-
noční výzdobu a vánoční strom.

Jana Dostálová

Soutěž o nejkrásnější 
rozkvetlé okno, balkon  
a zahradu

Na výřezu této fotky vidíte vítězné nejhezčí okno 
paní Oprchalské. 

Důležité upozornění občanům
Od pondělí 6. srpna 2012 až do odvolání bude nový kruhový objezd na ulici Bohumínské 

a Orlovské UZAVŘEN, a to ve směru výjezdu na ulici Bohumínskou (PENNY market). 
Znamená to, že od 6. srpna 2012 budou návštěvníci Penny marketu a vlastníci nemovitos-

tí v úseku od Penny market po STK využívat příjezd po ulici Mírová a u STK odbočí vlevo 
na novou silnici ulici Bohumínská (asfaltová vrstva položena, ale ne finální)! 

 Nejkrásnější zahrada p. Celnerové
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V minulém čísle RZ jsem vás, vážení čtená-
ři, informoval o červnovém jednání Zastupitel-
stva města Rychvald, které trvalo poněkud déle, 
než bývá zvykem – možná i kvůli tomu, že se 
tam obsáhle diskutovalo o dalších oblastech, ja-
kou je například úroveň našeho Rychvaldského 
zpravodaje. 

Mimo jiné zde zazněl následující názor jedné 
zastupitelky:

„Srovnání úrovně [Rychvaldského] zpravo-
daje před dvěma léty a dnes, že je barevný a na 
tvrdším a kvalitním papíře, tam je ta cena. Ale 
co se týká obsahu, jak starostka řekla, že jde o 

Je RZ normální drbárna? Napište mi! 
informovanost občanů, ale ona se z toho Zpravo-
daje opravdu dozví jenom to, kdo se narodil, kdo 
zemřel, jaké jsou tady akce, a obsah Zpravodaje 
z padesáti procent je normální drbárna.“

Mám na věc jiný pohled, ale mohu se klidně 
mýlit, proto bych rád znal i názor váš – a tedy 
čtenářů. Zejména pak, co se vám ve zpravodaji 
líbí, co se naopak nelíbí, co vám zde schází a co 
je zbytečné. Zkuste mi napsat! Moje adresa je 
sitko@rychvald.cz. A vy, kteří nemáte internet, 
klidně napište jako v minulosti – a tedy dopisem.

Přeji vám krásnou druhou polovinu prázdnin. 
Ladislav Sitko, místostarosta

Ve čtvrtek 19. 7. 2012 poblahopřály zástupkyně Města Rychvald k neuvěřitelným stým narozeninám 
občance Rychvaldu paní Evženii Stankušové. Na snímku s oslavenkyní starostka Šárka Kapková. (DP)

Jednoho dne se na mne obrátil jeden spolu-
občan. Stala se mu taková prapodivná příhoda. 
Zrovna byl na sídlišti, když byl osloven pracov-
nicí úřadu. Ta mu sdělila, že už jeho stížnost řeší 
a že mu odpověděla i na e-mail, ze kterého psal. 
Ono by to bylo docela na dlouhé přemýšlení, 
především v dnešní uspěchané době, vzpome-
nout si, co zrovna má úřednice na mysli. Jasným 
impulzem omylu ovšem bylo, že byla odpověď 
poslána e-mailem se jménem dotyčného, proto-
že on nikdy žádný e-mail neměl, a dokonce ani 
neví, jak jej zřídit a používat. Proto se tím začal 
hlouběji zabývat a bylo zjištěno, že někdo zasílá 
stížnosti na úřad e-mailovou adresou podepsa-
nou dotyčným. Navíc stížnosti docela nevybí-
ravé. Pro utvrzení omylu či zlomyslnosti si dále 

Jak lze zneužít spoluobčana
zjistil, že v Rychvaldu se nenachází člověk stej-
ného příjmení. To všechno bylo sděleno na úřadě 
a byly vyvozeny i další důsledky. Proto, drazí 
Rychvalďané: pokud si chcete ať již oprávněně 
nebo jen tak stěžovat, nezneužívejte k tomu jiné 
obyvatele Rychvaldu, buďte hrdinové a pod vše 
se podepište. Pokud nechcete, možná jste už ně-
kdy slyšeli o slově „anonym“. Je to také jedna z 
možností a založit si anonymní e-mail je otázkou 
minut. Jistě ve svém okolí najdete člověka, který 
bude ochoten vám pomoci a poradit. Mě samého 
napadají během minuty stovky možných e-mai-
lových adres s anonymním zněním. Přeji vám 
všem příjemné léto, nezkažené sousedskými a 
ostatními spory.

Jan Skřížala

Dobrý den, vážená redakce, chtěla bych 
vám tímto poděkovat za Rychvaldský zpravo-
daj a jeho zajímavý obsah. Odstěhovali jsme se 
s manželem před 3 lety [z Rychvaldu] opatro-
vat 93letou tchyni do Čech. Přesto si nechávám 
Rychvaldský zpravodaj posílat a ráda si ho pře-
čtu. Vracím se tak při jeho čtení zpět do kraje, 
kde jsem prožila 40 let života. Líbí se mi pře-
hlednost s informačním servisem, informace z 
radnice, úvahy i přehledné tabulkové sportovní 
informace. Dostávám tak přehled o otázkách, 

které jsou pro vás aktuální. V posledních číslech 
mě hlavně zaujala Noc kostelů jako ústřední 
místo každého města, také úvahy o osamělosti, 
hlavně starých lidí. Za jedinečný nápad považuji 
Senior taxi, které za symbolický poplatek vozí 
staré lidi k lékaři nebo do obchodu. Zvláště v 
těchto horkých dnech je dvojnásob užitečné. 
Věřím, že se vám pouť 5. července vydařila ke 
spokojenosti všech, kdo o ni měl zájem.

Srdečně zdravím a hodně dalších čísel přeje
Emilie Marešová, čtenářka RZ z Turnova

dopis čtenářky

Letošní léto je ve znamení rekonstrukce 
dětského hřiště na sídlišti. Jelikož v minulém 
roce byla z bezpečnostních důvodů odstraně-
na hlavní atrakce z horního hřiště, dali jsme 
si úkol zajistit našim dětem nové barevnější, 
veselejší a atraktivnější herní prvky. Nastala 
však otázka, jestli obnovit jen jedno, nebo obě 
hřiště najednou. Z ekonomického i technic-
kého hlediska zvítězila druhá varianta. Obě 
hřiště teď budou sloužit dětem od 3 do 12 let. 
Herní prvky jsou vyrobeny z vysokopevnost-
ního plastu s maximální životností. Nicméně 
bychom si měli všichni uvědomit, že atrakce 
jsou určeny našim dětem a nejsou stavěny pro 
dospělé. Ti dostanou své fitness prvky v září. 
Dodržování řádu dětského hřiště je hlavní 
podmínkou pro jeho dlouholeté využívání. 

Ještě připomínáme, že na hřišti je striktní 
zákaz kouření a vodění psů. Všem dětem pře-
jeme příjemnou zábavu!                       (MěÚ)

V Rychvaldu vyrostla 
veselejší dětská hřiště; 
fitness prvky následují

K červencové pouti se vracíme aspoň tím-
to snímkem, na kterém jsou zachyceny sta-
rostka Rychvaldu Šárka Kapková a starostka 
slovenského Richvaldu Ing. Anna Foľtová.

fotoblog

Foto: (DP)
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První letní zápis nových občánků města 
Rychvaldu do pamětní knihy připadl na so-
botu 7. července 2012. Uvítat do života nové 
Rychvalďáčky přišla do obřadní síně členka 
ZM a RM Rychvald Vlasta Matonogová spo-
lečně s členkami KPOZ Michaelou Skřížalo-
vou a Janou Máchovou. Pevné zdraví popřála 
všem přítomným rodičům a jejich dětem také 
Marie Nadkanská, která zajišťovala v tento 
den všem novorozeným chlapcům a děvčatům 
zdravotní službu. Pozvání přijali (na seznamu 
v pořadí dítě–rodiče):

Noví občánci města byli zapsáni  
do pamětní knihy města

Pavel Lískovec	 Markéta a Ladislav
Štěpán a Matěj Vzatkovi  Markéta a Rostislav
Alfréd Vincek	 Zuzana a Alfréd
Klára Šmuková	 Lucie a Michal
Kristýna Srnáková	 Soňa a Michal
Darina Holubcová	 Nicola

Znovu děkujeme všem přítomným rodi-
čům, a hlavně hostům za bohatou účast a pře-
jeme ještě jednou hodně radosti a trpělivosti 
při výchově dětí – a abyste příští dny, vážení 
rodičové, prožívali jen v plné pohodě.

(IR)

Den Čas Akce Poznámka
8. 8. 9.00–16.00 výkup zlata klubovna KD

14. 8. od 17.30 poradna pro diabetiky kulatý stůl
15. 8. od 16.00 měření fyzické kondice občanů klubovna KD
21. 8. 8.00–15.00 prodej textilu (sál KD)
26. 8. 18.00 Dařbuján a Pandrhola trochu jinak vystoupení ochotnického souboru

Program Kulturního domu Rychvald 
na měsíc srpen

V pátek 29. června 2012 jsme se v sále 
Kulturního domu Rychvald rozloučili se žáky 
9. tříd Základní školy Rychvald. Žáci v tento 
den ukončili svou povinnou základní školní 
docházku. Třídní učitelky Dagmar Bodláková 
a Jiřina Širocká svým chlapcům a děvčatům 
naposled rozdaly vysvědčení a slovo na cestu 
do studentského života přišel popřát svým už 
bývalým absolventům ZŠ také ředitel školy 
Jiří Zmijka.

Než ale byla rozdána vysvědčení, připra-
vili si pro deváťáky program naši prvňáčci. 
Přednesli „popletené básničky“ a samozřejmě 
nechyběla ani pohádka. Následně se přidala se 
svým slovem starostka Rychvaldu Šárka Kap-
ková, jež taktéž popřála nastupujícím učňům 
a studentům mnoho štěstí i úspěchů v dalším 
studiu. K tomuto přání se přidala rovněž člen-

Slavnostní rozloučení  
s bývalými žáky základní školy

ka komise pro občanské záležitosti Michaela 
Skřížalová a poté předaly všem přítomným 
žákům upomínkové dárky a pamětní listy na 
tento den.                                                    (IR)

Rozloučili jsme se
Marie Babinská (* 1947)
Hynek Bogacz (* 1942)
František Hejzlar (* 1923)
Bronislava Hejzlarová (* 1922)
Jiří Jakubíček (* 1945)		
Rostislav Martínek (* 1961)
Oldřich Mrázek (* 1924)
Edita Nováčková (* 1923)
Václav Postředník (* 1961)
Marie Slížková (* 1927)
Albert Ševít (* 1928)
Čestmír Tomáš (* 1935)
Jindřiška Trávníčková (* 1954)
Libor Zabloudil (* 1933)

Narodili se
Václav Hirčko
Marek Hubl
Klára Roháčová
Klára Svobodová

V pravé poledne dne 23. června 2012 
vstoupili do svazku manželského před oddá-
vající Janou Máchovou snoubenci pan Kamil 
Brož a slečna Žaneta Petrová. Šťastným no-
vomanželům Brožovým gratulujeme. 

(IR)

Svatební den Brožových

Uzávěrka zářijového čísla RZ byla sta-
novena na pondělí 27. srpna 2012. 

Redakční příspěvky posílejte e-mailem 
na adresu rychvaldskyzpravodaj@gmail.
com, případné pozvánky a informace o ak-
cích můžete rovněž sdělovat telefonicky na 
čísle +420 731 403 716. 

Inzerci přijímáme na adrese inzerce-
rychvald@seznam.cz, případně osobně v 
kanceláři č. 001 na městském úřadě nebo 
telefonicky u S. Augustýnkové na čísle  
+420 596 543 052.
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Hezkými dveřmi, které tvořily há-
danku v červencovém čísle Rychvald-
ského zpravodaje, se vstupuje do 
domu č. 464 – bývalé drogerie. Dům 
byl postaven v roce 1903 a vchodové 
dveře jsou původní.

Tentokrát přišlo do redakce pat-
náct řešení hádanky a všechna byla 
správná. 

A určitě i díky tomu, že se zúčast-
ňuje pravidelně, byl předsedou komi-
se pro informovanost a komunikaci s 
občany Stanislavem Tvardkem opět 
vylosován Zdeněk Vnenk.

Jaromír Urbánek

Pojďte s námi soutěžit i v srpnu! Tentokrát pro vás máme zapeklitou 
otázku: průčelí jedné z rychvaldských škol zdobila na atice až do roku 
1938 busta Jana Amose Komenského. Která škola to byla? 

O d p o v ě d i 
nám pište na ad-
resu rychvald-
skyzpravodaj@
g m a i l . c o m , 
případně je 
můžete osobně 
přinést (nebo 
poštou poslat) 
na městský úřad 
do kanceláře č. 
001. Vylosova-
ného čeká opět 
hodnotná cena!

V lednu letošního roku mě oslovila paní 
starostka se zajímavým nápadem pojmout 
družební styky našeho slezského Rychval-
du se slovenským Richvaldom a polským 
Rychwałem jinak než dosud: a totiž nabídnout 
dětem mezinárodní letní tábor.

Oba zahraniční partneři projevili zájem, 
takže jsme se dali v DDM do příprav.

Aby měl tábor konkrétní náplň, rozhodli 
jsme se jej pojmout v olympijském duchu, 
protože letošní léto je rokem letních olympij-
ských her v Londýně.

V sobotu 30. června odjelo do Stude-
ničného v Beskydech dvacet českých dětí z 
Rychvaldu. Kolem poledne dorazilo deset 
dětí slovenských a jako poslední přijely ve 
stejném počtu děti z Polska.

Tábor byl slavnostně zahájen první večer, 
a protože jednou z vedoucích byla Danie-
la Bártová, která se jako slavná skokanka o 
tyči osobně olympiády zúčastnila, proběhlo 
všechno přísně podle protokolu.

Děti byly rozděleny podle barev olympij-
ských kruhů do čtyř oddílů, dostaly tričko v 
příslušné barvě, hlavní vedoucí s nasazením 
vlastního života vyšplhala na žebřík, zapáli-
la olympijský oheň a všichni složili ve svém 
rodném jazyce olympijský slib. Chatu ve 
Studeničném celých deset dnů zdobily státní 
vlajky České republiky, Slovenska a Polska i 
vlajka olympijská.

A pak nás čekalo deset dnů soutěží, her, 
koupání a zábavy...

Měli jsme zpočátku obavy z jazykové 
bariéry, ale se slovenskými dětmi si české 
porozuměly prakticky okamžitě a polštinu se 
podařilo zdolat asi po třech dnech.

První mezinárodní letní tábor DDM Rychvald se vydařil
Všichni se brzy skamarádili a ukázalo se, 

že když je dobrá vůle, rozdíly v jazyce jsou 
nepodstatné.

Počasí nám sice nic neusnadnilo, protože 
průměrné denní teploty byly celých deset dnů 
kolem 35 °C, ale až na pár úpalů jsme přeži-
li jen s odřenými koleny a lokty. Záchranou 
byl bazén, jenže se ukázalo, že téměř všechna 
polská děvčata jsou neplavci. Naštěstí už to 
byly téměř slečny, takže utopení v bazénu s 
hloubkou 140 cm nehrozilo.

Všichni oddíloví vedoucí odvedli neoce-
nitelnou práci. Měli připravenu spoustu her a 
zábavy a děti absolvovaly řadu sportovních 
soutěží, které kopírovaly olympijské závody. 
Skákalo se do výšky – v lese mezi dvěma smr-
ky, do dálky z místa, běhalo se na čas, stříle-
lo z luku. Přestože borůvek se letos urodilo 
málo, příroda jako by chtěla děti odměnit za 
jejich snahu, a tak se podařilo najít místo, kde 
rostly, a vzápětí kuchařky upekly na svačinu 
čtyři velké plechy borůvkového koláče. Úžas-
ná byla celá atmosféra tábora.

Slovenské a polské děti si společně s 
českými vychutnaly jízdu na bobové dráze 
v Mostech, vedoucí si zase pro změnu velmi 
„vychutnali“ stezku odvahy. Předposlední 
den tábora přesně o půlnoci byly probuzeny 
všechny tvrdě spící děti a vyslány do lesa. 
Cílem byla nefalšovaná černá rakev s nebož-
tíkem, ležící u poutního kamene. Každý od-
vážlivec se podepsal na pamětní listinu, která 
bude vystavena v DDM.

Sama příroda nám fandila, protože stezka 
byla stylově rámována bouřkovými blesky 
a hromy, a když se šťastně vrátilo do tábora 
poslední dítě, spustil se pořádný liják. Hezký 

večer jsme strávili u táboráku, opekli jsme po-
ctivé české špekáčky a každý oddíl zazpíval 
ostatním své národní písničky.

Poslední den tábora byla vyhodnocena 
celotáborová soutěž a byly rozdány medaile. 
Není důležité, kdo zvítězil, bojovali všichni s 
obrovskou vůlí, a ještě se u toho dobře bavili.

Byl uhašen olympijský oheň, na trička se 
psaly e-mailové adresy, telefony a děti si vy-
měnily oddílové vlajky.

Den loučení se neobešel bez slz a objetí.
Věřím, že všichni odjížděli spokojení, se 

spoustou nových zážitků, s adresami nových 
kamarádů a s nadějí na setkání na podobné 
akci na Slovensku nebo v Polsku.

Za dospělé pracovníky jsem pevně pře-
svědčena o tom, že tyto děti nikdy nebudou 
mít národnostní ani rasové předsudky a celý 
život budou vědět, že kromě jejich mateřské-
ho Rychvaldu existuje i Richvald s bezva ka-
marády také na Slovensku a Rychwał s hezký-
mi a veselými děvčaty v Polsku.

Protože se nesluší chválit vlastní zboží, 
doporučuji všem, kteří jsou na facebooku, po-
dívat se na odkaz Tábor Studeničné. Uděláte 
si vlastní představu o tom, co jsme na táboře 
zažili, a můžete si přečíst hodnocení těch, kte-
ří ho zakusili na vlastní kůži.

Zcela na závěr bych chtěla poděkovat 
představitelům obce za netradiční nápad a fi-
nanční podporu pro účastníky tábora a všem 
vedoucím za pracovní nadšení i bezvadný pří-
stup k dětem.

Český Rychvald nasadil pro konání po-
dobných akcí spřátelenými obcemi vysokou 
laťku.                            Mgr. Judita Jandová

ředitelka DDM Rychvald

Městská knihovna Rychvald oznamuje čtenářům, že byla založena její facebooková stránka, a to na adrese http://www.facebook.com/Mest-
skaKnihovnaRychvald. Objeví se na ní různé informace o plánovaných akcích, soutěžích a fotografie z akcí a rovněž na ni můžete psát své 
poptávky po nových knižních titulech nebo nápady na akce. A na závěr poděkování všem čtenářům, kteří doplnili knižní fond o vlastní knižní 
tituly, které už nepoužívají!

Rozluštění hádanky  
z červencového čísla RZ

Hádanka na srpen
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Kroužky pro děti
Název kroužku Pololetní zápisné

Práce na počítači 300
Modelář plastových letadel 650
PC hry 300
Atletická škola Daniely Bártové Dolní Lutyně 1 000
Šachy 650
Cvičení matek s miminky 750
Výtvarné techniky 650
Taneční MŠ – přípravka 500
Taneční I 650
Taneční II 650
Taneční III 650
Taneční IV 650
Taneční V 650
Latinskoamerické tance 2 500
Přírodovědný kroužek (včelařský) 650
Veselé pískání 350
Keramický I Rychvald 350
Keramický II Václav 350
Angličtina děti – od 1. třídy 750
Atletická škola Daniely Bártové Orlová 1 000
RC modely 250
Florbal mladší žáci 550
Florbal starší žáci 550
Basketbal 550
Softbal 550
Sbor Sedmihlásek 350
Vaření 500
Karaoke 200
Domino 1 000

Kurzy pro dospělé
Název kurzu Pololetní zápisné

Cvičení na gymbalech 1 000
Angličtina dospělí 1 200
Počítačový kurz pro dospělé 1 000
Jóga 800
Zumba 1 000
Aerobic 1 000

DDM Rychvald nabízí ve školním roce 2012/13 tyto zájmové útvary. Cena zápisného je 
vždy na jedno pololetí:

krimi střípky

Naše škola se do sběrových aktivit pravidelně zapojuje. Největší 
tradicí je sběr starého papíru. Letos se zapojilo 71 žáků a celkem jsme 
nasbírali 9 889 kg papíru. Tento počet znamená v rámci kraje 29. místo. 
Nejlepší sběrači jeli na výlet, jehož cílem byla Studénka. Nejdříve jsme 
navštívili vagonářské muzeum, pak jsme se byli osvěžit zmrzlinou a 
nakonec jsme se prošli po Poodří. 

Sběr víček z PET lahví organizovala za učitele Martina Czerne-
ková. Naše škola skončila s odevzdaným množstvím 834,7 kg v Mo-
ravskoslezském kraji na 12. místě. Největšího úspěchu jsme dosáhli v 
soutěži Recyklohraní. Za sběr baterií, mobilů, elektrozařízení a za plně-
ní úkolů jsme získali celkem 15 747 bodů a tento počet bodů znamená 
v kraji 4. místo, přičemž na 3. místo nám scházelo 538 bodů. Získané 
body jsme proměnili za odměny, kterými jsme ocenili nejaktivnější 
žáky. Moc děkuji paní učitelce Plevové, jež sběr baterií a mobilů orga-
nizuje, a také všem rodičům i prarodičům, kteří obětují čas a přivezou 
staré spotřebiče do školy. Budu ráda, když nám zachováte přízeň i v 
následujících letech. 

Anna Palarčíková, ZŠ Rychvald Výlet nejlepších sběračů do Studénky

Během května a června byl na první pohled 
v našem městě poměrně klid. Strážníci MP Bo-
humín zadrželi na ulici Středové jednu osobu v 
pátrání PČR. Dále se strážníkům MP Bohumín 
povedlo na základě oznámení zadržet dva muže, 
kteří vnikli do objektu bývalé pekárny v centru 
města a kradli tam kovový materiál. Dle sdělení 
spoluobčanů neutichají krádeže v domech, buď-
te tedy na pozoru a svůj majetek svědomitě za-
bezpečte i během druhé poloviny prázdnin!

Alkohol za volanty felicií
V neděli 15. července krátce po půlnoci v 

neděli řídil s hladinou 1,53 promile alkoholu v 
dechu třiačtyřicetiletý muž Škodu Felicii po uli-
ci Orlovské v Rychvaldu. Bude se zodpovídat z 
přečinu ohrožení pod vlivem návykové látky, za 
který mu hrozí až jeden rok odnětí svobody. 

V pátek večer 20. července zastavili bohu-
mínští policisté osmadvacetiletého muže z Os-
travy, který řídil v Rychvaldu po ulici Orlovská 
Škodu Felicii i přesto, že měl téměř tři promile. 
Policisté tomuto muži provedenou dechovou 
zkouškou naměřili přesně 2,71 promile alkoholu 
v dechu. Nezodpovědný řidič je tak podezřelý z 
přečinu ohrožení pod vlivem návykové látky, za 
který mu hrozí až jeden rok za mřížemi.

Sběrové aktivity na ZŠ Rychvald přinesly i čtvrté místo

* * *

Dům dětí a mládeže nabízí v dalším 
školním roce vyžití pro děti i dospělé

* * *
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AŽ -20 %  Z CENY 
+ CHYTRÝ TELEFON 

KONEČNĚ POVINNÉ RUČENÍ 
S OCHRANOU PROTI

ODCIZENÍ
ŽIVLŮM
ZVĚŘI

NEVÁHEJTE A 
NAVŠTIVTE NÁS!

 Náměstí Míru 1536, 
Rychvald

Po -  9.00  - 12.00 13.00 - 17.00
Út - 9.00 - 12.00 dle dohody
St - 9.00 - 12.00 13.00 - 17.00

      Čt - Pá - dle dohody

Tel.: 723290624, 723999616

ZDARMA

+ CHYTRÝ TELEFON + CHYTRÝ TELEFON 

B12-00014_CP_inzerce POV Karvina_125x86.indd   1 10.7.2012   16:50:51

DLUHOVÉ CENTRUM
BOHUMÍN s.r.o.

která pomáha zadluženým lidem
Komenského 657, Bohumín

Kontakt: 739 345 102

Tělo tvoří ze 70% voda!           Jste to, co pijete.
    

Provádíme BEZPLATNÝ test kvality vody.

Zkontrolujeme kvalitu vody,  
kterou denně používáte k pití,

ze studny či vodovodního řádu. 

Dokážeme nabídnout řešení, jak odstranit z 
vody: železo, pesticidní látky z polí, dusičnany, 

nebo těžké kovy včetně bakterií

Objednávky přijímáme na tel.: 776 550 737 
 a emailu: vankova.aquel@email.cz

KVALITA VODY OVLIVŇUJE VAŠE ZDRAVÍ! 
Víte, co pijete?

Nabízíme Vám vývoz žump a septiků cisternovým vozemTatra CAS 11, objem nádrže  
od 2 m3 do 11 m3. Tuto službu si můžete objednat na tel.: 603 330 993
Výjezdové místo: ČOV Orlová, ČOV Bohumín, ČOV Havířov, ČOV Karviná, ČOV Český Těšín,  
ČOV Frýdek-Místek, ČOV Třinec. (ČOV - čistírna odpadních vod)

VINOTÉKA VINEKA 
Zveme Vás do nově otevřené prodejny 

vín a doplňků na ul. Čs. armády 269  
v Ostravě-Michálkovicích  

www.vinotekavineka.webnode.cz 
vineka@email.cz 

737 733 707 po-pá 9-18  so 8-12

HUKVALDSKÉ 
BRAMBORY 

Osvědčené brambory vypěstované v 
ekologicky čistém prostředí v Pod-

beskydí Vám dovezeme až do domu. 
605 810 342, http://www.webareal.cz/
brambory, superbrambory@email.cz. 

UHELNÉ SKLADY BRUZOVICE NABÍZEJÍ: 

 ČERNÉ UHLÍ (eko hrášek, stř.ořech, kostka) 
 HNĚDÉ UHLÍ (ořech II Bílina) 
 KOKS (ořech I, II ) 

 ZASTŘEŠENÉ SKLADOVÁNÍ 
 VÁŽENÍ NA CEJCHOVANÉ DIGITÁLNÍ VÁZE S MOŽNOSTÍ OSOBNÍ KONTROLY PŘÍMO 

V AREÁLU 
 PŘI ODBĚRU ČERNÉHO UHLÍ NEBO KOKSU NAD 50Q DOPRAVA DO 30KM OD UHELNÝCH 

SKLADŮ ZDARMA! 
 ODEBÍRÁME UHLÍ PŘÍMO Z VYBRANÝCH POLSKÝCH DOLŮ, NE Z PŘEKLADIŠŤ, TÍM JE 

ZARUČENA NEJVYŠŠÍ JAKOST UHLÍ 
 NEJNIŽŠÍ CENY NA TRHU! 
 PŘI ZÍSKÁNÍ ZÁKAZNICKÉ KARTY CELOROČNÍ SLEVY 
 PŘI ODBĚRU NAD 25TUN SMLUVNÍ CENY 
 DOPRAVA VLASTNÍMI VOZY NEBO SMLUVNÍMI DOPRAVCI DLE PŘÁNÍ ZÁKAZNÍKA 

 
Veškeré informace na tel:  604 68 68 54  
Uhelné sklady Bruzovice (Areál zemědělského družstva) 

PROVOZNÍ DOBA:  PO-PÁ   9-15 hod. 

Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíč



7

inzerce Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Jen živá vzpomínka na Tebe zůstává 
v nás. 
Dne 3.8.2012 vzpomeneme nedožitých 
85-tých narozenin a dne 16.8.2012 
vzpomeneme 1. výročí úmrtí naší ma-
minky paní Márii Lipjákové. 
Vzpomínají dcery Gabriela, Helena a 
Mária s rodinami.

Díky za to, čím jsi pro nás byl, za kaž-
dý den, který jsi pro nás žil.  
2. srpna 2012 uplynul rok, kdy nás 
navždy opustil  
pan Stanislav Kucharczyk. 
S úctou a láskou vzpomíná zarmou-
cená rodina. Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.  

Co víc Ti můžem dát, hrst květů na 
hrob a vzpomínat.  
Dne 25.8.2012 vzpomeneme 1. smut-
né výročí úmrtí našeho syna a bratra 
pana Petra Skrzyžaly. 
S láskou vzpomínají a nikdy nezapo-
menou rodiče a bratr s rodinou.

S bolestí v srdci oznamujeme, že 
nás po dlouhé těžké nemoci ve věku 
65-ti let opustila 

naše maminka, tchýně a babička 
paní Eva Stadtherrová. 

22. 8. 2012 by se dožil 70-ti let můj 
drahý manžel  
pan Jozef Baláž. 
5.4.2012 jsme vzpomněli 4.výročí jeho 
úmrtí. Odešel, ale zůstal v srdcích 
těch, kteří ho milovali. Manželka, dcera 
a syn s rodinami.

19. 6. 2012 uplynulo 5 let od úmrtí naší 
milované maminky 

paní Marcely Körmendyové. 

S láskou vzpomínají dcera Soňa, vnuč-
ka Blanka a synové s rodinami. 

Dne 5.8.2012 vzpomeneme  
25. výročí úmrtí  
pana Zdeňka Smetany z Rychvaldu. 
Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpo-
meňte s námi.  
Vzpomínají manželka Marie, synové 
Zdeněk a Petr, vnoučata Deniska, 
David a Nikolka.

Odešla… . Jediná na světě, jež nikdy 
nezradí. Na ni nám zůstane nejhezčí 
vzpomínka. Ta bytost nejdražší, to byla 
maminka.  31. 8. 2012 si připomeneme 
smutné 15. výročí úmrtí naší nejdražší 
maminky a babičky  
paní Marie Pistovčákové. 
S úctou a láskou vzpomínají syn Ctibor 
a dcera Šárka s rodinami.

Tiše odešli, ale my na ně nikdy ne-
zapomeneme. Dne 14.srpna 2012 
uplyne rok od úmrtí naší maminky 
paní Anděly Urbánkové a dne 
25. listopadu 2012 uplyne 8 let od 
úmrtí našeho tatínka pana Viktora 
Urbánka. Kdo jste je znali a měli 
rádi, vzpomeňte s námi. Dcera 
Miluška s rodinou a syn Viktor.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, kdo 
Tě měl rád, nikdy nezapomene.  

Dne 17. 8. 2012 uplyne  
1 rok od úmrtí 

paní Evy Glacové. 

Vzpomínají dcera s rodinou. 

Za život prožitý s Tebou, za lásku, kterou jsi nám dal, 
Tvá památka je stále živá, ta v srdci zůstane nám dál. 

8. srpna jsme vzpomněli 11. výročí úmrtí milovaného 
manžela, tatínka, dědečka a bratra  
pana Andělína Kvasnici. 
S  láskou a úctou vzpomíná manželka Stáňa s rodinou. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Kdo v srdcích zůstává těch,  
které opustil, ten neodešel. 

Dne 16. 8. vzpomeňte s námi vy, kteří 
jste ho měli rádi, třetí smutné výročí úmrtí 

pana Antonína Ševčíka, 
našeho manžela, tatínka, dědečka a pra-
dědečka. S úctou manželka Anna a dcery 

Emilie a Marta s rodinami.

vzpomínky
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l Prodám stavební pozemek cca 7.500m² 
v Rychvaldě. Snadná dostupnost do centra 
města i do Ostravy  (MHD). Mob.: 732 900 
442 (po 18-té hodině).
l Koupím různé starožitnosti (staré obra-

zy, starožitný nábytek, staré zbraně a jiné), i 
poškozené. Mob.: 602 796 422, 608 882 840, 
tel.: 596 546 379
l Pronajmu byt 3+1 v Rychvaldě ul: Ná-

městí Míru 1604. Pro bližší informace volejte 
na tel.: 724 016 429.

 l V 1. patře hasičské zbrojnice opět v 
provozu „SOLÁRNÍ STUDIO, PEDIKÚRA, 
NEHTOVÁ MODELÁŽ“. Jako příjemné 
překvapení pro Vás chystáme slevovou akci 
do výše až 20%. Objednávky na t.č. 605 158 
345. Přijďte relaxovat v příjemném prostředí. 

 l Provádíme pokládku plovoucích pod-
lah, PVC, koberců, samonivelační stěry, více 
na www.dvfloor.cz. 604 265 861. 
l Hledáme pracovníky z řad důchodců 

a studentů na pomocné výkopové a čistící 

práce na zámku v Rychvaldě. Více informací 
na e-mailu: pavel@smira-print.cz nebo na 
mob. č. 739 323 477.
l OPRAVY CHLADNIČEK, MRAZNI-

ČEK  v bytě zákazníka. Mechanik: p. Holaň, 
mobil 605 140 362.
l AUTO SERVIS  B&R c a r s  - mecha-

nické a karosářské práce, čištění interiéru. 
Husitská 744, 735 32  Rychvald. Mob.: 777 
343 688, 777 272 657, rychvald@razdva.cz.
l Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 

Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamko-
li. Mob.: 731 869 959
l Koupím byt. Na velikosti a stavu 

nezáleží. Platba v hotovosti. Mob.: 606 771 551.
l Jsem Váš osobní makléř pro oblast: 

Rychvald, Bohumín, Dolní Lutyně. Pomohu 
Vám s prodejem Vašeho bytu, domu, 
pozemku nebo Vám pomohu nalézt vhodné 
bydlení. KONZULTACE ZDARMA. Kate-
řina Kubas: 739 345 101, katerina.kubas@
re-max.cz .

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

Malířské, lakýrnické a natěračské práce.  
Opravy a údržba bytů, r.d., domácností. 

Instalatérské práce, obklady, dlažby,  
podlah. krytiny. Sestavování koupel., 
kuch. linek,  nábytku. Výškové práce, 
zahradnické práce, opravy, renovace  
náb. i starož. A jiné služby po dohodě.

MIMOŘÁDNÁ AKCE – ZCELA ZDARMA. 
Ve středu dne 15. 8. 2012 v době od 16,00 do 
18,00 hodin bude v Kulturním domě probíhat 
měření fyzické kondice na speciálním přístroji. 
Zájemci se dozví nejen váhu, ale i množství 
tuků, svalů, vody, metabolický věk apod. Rozbor 
výsledků a následná konzultace osobně nebo 
telefonicky je rovněž zdarma. Těšíme se na vás, 
zve Klub zdravé výživy, tel. 739 237 505.

řádková a plošná inzerce

Sedmero obcí Bohumínska v úterý 10. čer-
vence 2012 oficiálně založilo v Petrovicích u 
Karviné Místní akční skupinu (dále jen „MAS“) 
Bohumínsko. Ta chce v příštích letech získávat 
dotace z Evropské unie. Zakládajícími členy 
skupiny se staly obce Bohumín, Dětmarovice, 
Dolní Lutyně, Doubrava, Petrovice u Karviné, 
Petřvald a Rychvald.

Dotace bude možné získávat v letech 2014 
–2020 a očekává se, že MAS obdrží zhruba 100 
milionů korun na celé období. Obce proto musí 
začít co nejdříve s pracemi na integrované stra-
tegii území, která musí být hotova nejpozději do 
prosince příštího roku. 

Bohumín jako největší město této skupiny se 
ujme vedení administrativy a řízení tvorby strate-
gického plánu, a to i přes fakt, že většina projek-
tů bude směřována spíše do obcí s venkovským 
charakterem. 

Obce na Bohumínsku chtějí získávat dotace z EU společně
MAS je sdružení obcí, podnikatelského i 

neziskového sektoru, které má společné hranice 
a maximálně 100 000 obyvatel. Obce, podnika-
telé, spolky, církve a sdružení mohou předkládat 
své projekty a ucházet se o dotace z EU. MAS 
schvaluje tyto projekty na své úrovni a doporu-
čuje je k financování. 

„V projektu MAS vidíme šanci pro další 
rozvoj nejen samotného Rychvaldu, ale celého 
tohoto mikroregionu. Vždyť kromě společné-
ho území zde existují i společné problémy, tak 
proč nespojit vzájemné síly na jejich řešení a 
nemít na to i společnou strategii. Právě jsme se 
rozhodli do něj aktivně zapojit. Představujeme 
si koordinovaný postup při posílení bezpečnos-
ti nebo koordinaci dopravy, efektivnější využití 
přírodních krás a rovněž i další kroky v oblas-
ti ekologie,“ řekla starostka Rychvaldu Šárka 
Kapková.

Dnes už řada místních akčních skupin fungu-
je a hojně využívá prostředky z Programu Roz-
voje venkova. V novém programovém období 
2014–2020 se ale nabízejí nové možnosti čerpání 
napříč programy. V Bohumíně například podle 
Petra Víchy podobně funguje Integrovaný plán 
rozvoje města, na který se Bohumínu podařilo 
získat prostředky z EU 2,5 milionu euro, z nichž 
může město financovat v průběhu tří let projek-
ty na regeneraci bytových domů (až 85 milionů 
korun) a veřejných prostranství (až 45 milionů 
korun), a to bez ohledu na vlastníka v dané zóně.

Přípravný výbor MAS Bohumínsko se sho-
dl na maximálním počtu členů 15, a to 7 obcí a 
8 členů z řad občanských sdružení a drobných 
podnikatelů. Každá obec má proto za úkol při-
pravit návrh jednoho zástupce za občanská sdru-
žení a jednoho za drobné podnikatele. 

Lucie Balcarová

I v tomto prázdninovém období bych vás rád, 
vážení občané, informoval o zásadních závěrech 
jednání Rady města Rychvald (dále jen „RM“), 
které se v uplynulém období uskutečnilo.

RM měla v průběhu minulého období cel-
kem dvě zasedání, a to s pořadovým číslem 45 
a 46. Přikládám vám tu část, kterou pokládám 
za důležitou pro souhrnnější informace. Pokud 
máte zájem o plné texty usnesení nebo všechny 
projednávané body, pak je naleznete na webo-
vých stránkách města. 

45. zasedání (9. 7. 2012): 
45/13 RM schválila Dodatek č. 1 k Řádu 

veřejného pohřebiště s účinností od 9. 7. 2012 
do 31. 12. 2012 (nepřetržité otevření hřbito-
va a zajištění průchodu po dobu rekonstrukce 

ul. Bohumínské); 45/14 RM vzala na vědomí 
informativní zprávu k postupu ve věci neo-
právněné stavby pozemní komunikace na po-
zemcích parc. č. 4259, 4257/2, k. ú. Rychvald; 
45/16 RM rozhodla o udělení souhlasu k přijetí 
daru pro MŠ Rychvald; 45/17 RM vzala na vě-
domí předložené přehledy zadaných veřejných 
zakázek malého rozsahu nad 100 000 Kč – do 
500 000 Kč u dodávek a služeb a do 1,5 mil. Kč 
u stavebních prací jednotlivých odborů MěÚ; 
45/19 RM doporučila ZM vzít na vědomí před-
loženou informaci o nákladech souvisejících s 
Rychvaldským zpravodajem; 45/20 RM sou-
hlasila s provedením technického zhodnocení 
budovy – ZŠ č. p. 1600 Rychvald; 45/23 RM 
rozhodla o uzavření dodatku č. 6 ke smlou-

vě o dílo Oprava výtluků na komunikacích v 
Rychvaldu s EUROVIA CS, a. s.

46. zasedání (20. 7. 2012): 
46/2 RM vzala na vědomí vyjádření k od-

stranění závad zjištěných při kontrole Krajskou 
hygienickou stanicí ze dne 27. 6. 2012 na podni-
ku Služby města Rychvald, spol. s r. o., a rozhod-
la o odstranění závady v termínu do 30. 9. 2012; 
46/3 RM schválila Dodatek č. 2 ke Smlouvě o 
dílo pro realizaci stavby Odkanalizování města 
Rychvald, 4. stavba – kanalizace Bohumínská 
ze dne 30. 6. 2011, kterým se rozšiřuje předmět 
díla; 46/4 RM schválila rozpočtové opatření č. 6 
pro rok 2012

Ladislav Sitko
místostarosta

Základní informace z jednání Rady města Rychvald
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představujeme, pozvánka Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Vydařenou spolkovou akcí v našem městě 
byla zahradní slavnost (festyn ogrodowy), kte-
rou pořádala Místní skupina Polského kulturně-
osvětového svazu (Polski Związek Kulturalno 
Oświatowy). PZKO ji připravuje každoročně 
a letos se uskutečnila odpoledne v sobotu 23. 
června 2012. Slunečné počasí potěšilo organizá-
tory i návštěvníky a příjemné prostředí ve stínu 
stromů, výborná domácí kuchyně, atrakce, bo-
hatý kulturní program, a hlavně možnost setkat 
se, posedět a jen tak poklábosit se známými – to 
všechno vytvořilo velmi srdečnou atmosféru, 
díky které se lidé na rychvaldský „festyn“ rádi 
vrátili i letos – a jak doufáme, vrátí se i příští rok. 

Eva Hrnčířová

Polský kulturně-osvětový svaz  
uspořádal příjemnou zahradní slavnost 

Ve středu 11. června 2012 odpoledne pořá-
dalo Město Rychvald poznávací zájezd po mi-
nulosti a současnosti našeho regionu. Na trase 
zájezdu se nacházela sousední města a obce: 
Orlová-Město, Karviná-Doly, Stonava, Horní 
Suchá, Havířov, Karviná-Fryštát, Dětmarovi-
ce, Dolní Lutyně i Orlová-Lutyně. Některým 
lidem se mohl naplánovaný program zdát 
málo atraktivní – vždyť co může být zvlášt-
ního v okolí 
Ry c h v a l d u , 
kterým často 
projíždíme a 
které známe 
jako vlastní 
boty? Ten, 
kdo se rozhodl 
využít nabíd-
ku organizá-
torů a akce 
se zúčastnil, 
však určitě ne-
litoval. Někte-
ré informace 
si zopakoval, 
něco nového 
se dozvěděl, 
a hlavně viděl 
mnoho krás, 
za nimiž se nemuselo jezdit ani dlouho, ani 
daleko. Průvodkyně Libuše Kolková vyprá-
věla zajímavosti o vzniku, historii, přírodě, 
pamětihodnostech i osobnostech všech projíž-
děných míst a poskytla k nahlédnutí fotografie 
již neexistujících budov staré Karviné. V kra-
jině změněné důlní činností výletníci hledali 
místa, kde kdysi stál lihovar, radnice, kostel 
sv. Jindřicha, zámek Solca, hrobka rodu La-
risch-Mönnichů, hotel i domy báňských inže-
nýrů. První delší zastávka byla před šikmým 
kostelem sv. Petra z Alkantary (viz foto), jejž 
se podařilo zachránit a dnes stojí poněkud 

Zájezd za poznáním krásy míst  
kousek od nás, které často neznáme

osamoceně na okraji města u frekventované 
cesty z Karviné do Ostravy. Kostel byl posta-
ven roku 1736 a má velikou historickou hod-
notu, ale jeho jedinečnost spočívá zejména v 
okolnostech, které stavbu postihly a natrvalo 
poznamenaly. Pod kostelem klesla půda o 37 
metrů, stavba se silně naklonila a vychýlila o 
6,8 °, proto je nazýván Česká Pisa a byl za-
řazen do České knihy rekordů a kuriozit jako 

ne j š ikmě j š í 
kostel v Čes-
ku. Interiér 
kostela působí 
jakoby proti 
zemské gravi-
taci, takže se 
až může zato-
čit hlava. Dru-
hý navštívený 
svatostánek, 
evangelický 
kostel v Ha-
v í řově-Blu-
dovicích, byl 
úchvatný z 
jiného důvo-
du. Asi málo-
který účastník 
výletu věděl, 

že celkem obyčejné zdi bludovického koste-
la skrývají takové skvosty: rozlehlý vnitřní 
prostor, krásné varhany, zdobené pavlače, 
neobyčejný oltář, a hlavně iluzivní nástropní 
výmalba – půvabné a okouzlující. Závěr zá-
jezdu patřil Fryštátu. Po krátké procházce zá-
meckým parkem následoval odpočinek na ná-
městí. Důležité na celé akci bylo připomenutí, 
že nejen ve vzdálených zemích, ale rovněž v 
Rychvaldu a jeho blízkém okolí se skrývají 
unikátní, krásné a mnohdy nám málo známé 
památky. 

Eva Hrnčířová

Také máte doma dítě od šesti do –nácti let, 
které se během prázdnin ukrutně nudí? Také 
přemýšlíte nad tím, jak je to možné, když my 
jsme prázdniny prožívali úplně jinak, moc 
jsme se na ně těšili a nechtěli jsme, aby skon-
čily? Inu, máme tu novou generaci...

Překvapuje mě, jak málo lidí pro své rato-
lesti prozatím během měsíce července využilo 
jedinečnou nabídku rychvaldské knihovny v 
rámci akce Prázdniny v knihovně, když jsou 
akce navíc dotovány městem a jsou zdarma! 
Proto připomínáme ještě jednou: každé úterý 
a čtvrtek v rámci výpůjční doby knihovny sem 
mohou děti přijít, pohrát si tu, přečíst si ně-
jaké knihy, ale také si každé úterý odpoledne 
mohou vyzkoušet malbu na folii – podle před-
lohy nebo tak, jak je navede jejich fantazie. Z 
této aktivity je také naše fotografie.

Pokud vás možnost nepočítačového vyžití 
vašich dětí zaujala, pošlete je v uvedené dny 
do Městské knihovny Rychvald a uvidíte, že 
nepřijdou zpátky domů zklamané.

Daniela Pilařová

Jak vyzrát na druhou  
půlku prázdnin? Zkuste 
to v knihovně...

Sedmý skautský oddíl Skarabeus v 
Rychvaldu pořádá v termínu od 17. do 31. 
srpna 2012 letní tábor v tábořišti u městečka 
Doloplazy. Cena akce je 3 200 Kč. Tímto zve-
me děti ve věku 8–14 let, aby s námi jely. 

Jak to na táboře bude vypadat? Podívejte 
se na toto zvací video: http://youtu.be/vRyQ-
fQCWmbQ. Závazné přihlášky a zálohu vybí-
ráme do 10. srpna 2012.

Více informací dostanete e-mailem na 
adrese jachne@seznam.cz nebo na telefonu 
+420 732 765 695 u zástupce vedoucího Ka-
teřiny Jachníkové.

Moc se na vás těšíme!

Pozvánka na letní  
tábor skautského  
oddílu Skarabeus

Foto: Daniela Pilařová
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ekologie (nejen) v RychvalduRychvaldský
ZPRAVODAJ

To jsou obvyklé věty a myšlenky, které přijdou člověku na mysl, 
když uvažuje o odpadech. Převážnou část odpadu, jejž naházíme do 
popelnice, by bylo možno znovu zpracovat a použít – a tedy recyklo-
vat. Recyklace odpadů je velmi efektivní nástroj využití věcí, které již 
nepotřebujeme. S rostoucí schopností lidí třídit odpad klesá množství 
odpadu ukládaného na skládky, kde končí nijak nevyužitý směsný od-
pad, se kterým se příroda bude ještě dlouho vypořádávat. 

Na území města Rychvald je rozmístěno přibližně 143 kontejne-
rů na tříděný sběr komunálního odpadu. Sběrné hnízdo tvoří barevné 
kontejnery na papír, sklo, plasty a na některých místech také na drob-
ná elektrozařízení. Při odhazování vytříděných odpadů do barevných 

kontejnerů je třeba držet se 
pokynů, které jsou na nich 
umístěny, protože jinak i dobře 
vytříděný odpad jde na sklád-
ku, pokud do nich někdo vho-
dí jinou složku odpadu, než k 
jaké jsou kontejnery určeny. 
Všechen odpad, jenž skončí 
v barevných kontejnerech, se 
musí odvézt k dalšímu zpra-
cování. K tomu slouží sběrový 
vůz, který často sváží jeden 
den plast a druhý den třeba 
papír. Možná to je důvodem 
častého tvrzení: „Oni to há-
zejí zpět na jednu hromadu.“ 
Jelikož je sběrový vůz velmi 
drahá záležitost, snaží se jej 
firmy tímto způsobem co nej-
lépe využít. Obsah kontejnerů, 

například plasty, se zaveze na třídicí linku, kde se roztřiďuje a následně 
prodává k dalšímu zpracování (kupříkladuz PET lahví se vyrábějí vlák-
na nebo barvy).

Novinkou roku 2012 jsou ve městě Rychvald bio popelnice slou-
žící k uložení odpadu z kuchyně (tvořen rostlinnými zbytky) nebo ze 
zahrad. Nárok na jednu bio popelnici má každý rodinný dům ve městě. 
V případě potřeby dvou či více kusů bio popelnic je možnost za úplatu 
objednat další nádoby přímo u firmy A. S. A. Bioodpad je vyvážen v 
pravidelných intervalech vždy týden po vývozu komunálního odpadu. 
Náklady na svoz bioodpadu jsou součástí poplatku za komunální odpad.

Nelze také opomenout sběrný dvůr, který tvoří nedílnou součást 
systému nakládání s komunálním odpadem. Sběrný dvůr je určen k od-
kládání vybraných druhů odpadů – kovy, papír, sklo, plasty, nebezpeč-
né odpady, stavební odpady, pneumatiky, elektrozařízení a objemový 
odpad. 

Závěrem: třídění má smysl! Základním cílem výše uvedených způ-
sobů nakládání s odpady je co nejšetrnější chování k životnímu pro-
středí.                                                                       Lucie Jendřejková

Jana Kostruhová
odbor stavební, ŽP a rozvoje

Netřídíte? „Stejně jde  
všechno na jednu hromadu.“

Vytříděné PET lahve slouží například k výrobě 
fleecového oblečení, které tak rádi v chladném 
počasí nosíme

Je tomu rok, co nás stvořil bůh Enviroment a snažil se nám vysvětlit naše 
poslání. Ačkoli byl v této problematice ten nejpovolanější, nerozuměli jsme 
mu ani jedno slovo. Z jeho úst stále vycházela slova jako klávesnice, myši, 
stará rádia, nabíječky k mobilům apod. Až došla našemu stvořiteli trpělivost, 
poslal nás za našimi příbuznými, kteří nám prý vše vysvětlí. Cestou, kterou 
nám zajistila bohyně Asa, jsme snili o tom, jak naši příbuzní vypadají. Snili 
jsme o kontejnerech barevných jako my sami. Povídali jsme si také o místě, 
kam nás postaví. Já říkal: „Nechci stát u školy, protože tam mají neposluš-

né puberťáky. Rad-
ši bych na místo s 
větším klidem.“ To 
bylo radosti, když 
mne postavili na 
náměstí Míru! Můj 
bratr si naopak přál 
být dětem nablízku, 
a tak skončil na ulici 
Školní.

Hned po vřelém 
přijetí nám naši pří-
buzní začali vysvět-
lovat naše poslání. 
Modrý kontejner 

řekl: „Budeš od zodpovědných lidí přebírat jejich odpadky. Ale pozor! 
Nesmíš se nám plést do řemesla. Já například baštím starý papír.“ „A mě 
nesmíš obírat o plastové věci, které patří do mého břicha,“ pronesl žlutý 
bratránek. Zelený příbuzný poznamenal: „Ani sklo nepřijmeš od žádného z 
lidí.“ Hlava mi šla z těch instrukcí kolem. Myslel jsem si, že jsem naprosto 
zbytečný a mé stvoření se bohu Enviromentovi nepovedlo. V tu chvíli mne 
začali všichni bratranci uklidňovat: „Vždyť i ty máš na svém obalu uvede-
no, které věci mají do tebe lidé odkládat.“ „Ale já tomu vůbec nerozumím, 
nikdy jsem neviděl klávesnici, rádio, nabíječku a podobné věci,“ zapochy-
boval jsem. „Z toho si nic nedělej. Do nás také zprvu házeli všechno možné, 
ale časem se nás naučili používat,“ utěšoval mne žlutý kontejner. A kupodi-
vu se slova mých bratránků vyplnila. Na svou červenou barvu jsem právem 
hrdý. Stojím tu již jeden rok a využívají mne všichni zodpovědní lidé, kteří 
vědí, že třídit odpad chrání jejich životní prostředí. Bohyně Asa se sice řádně 
zapotí, když mi vyprazdňuje útroby, ale bůh Enviroment věděl, proč mne 
stvořil.                              Terezie Horáková, žákyně 8. třídy ZŠ Rychvald

(článek byl poslán do soutěže Recyklohraní)

Zpověď kontejneru  
na elektroodpad

pozvánka

Zveme vás tímto srdečně na představení našeho Příležitostného 
ochotnického souboru při DDM Rychvald Dařbuján a Pandrhola tak 
trochu jinak, které pro vás zahrajeme v neděli 26. srpna 2012 od 18.00 
hod. v sále Kulturního domu Rychvald.

Sběrný dvůr Rychvald – otevírací doba a kontakty
Den	 Otevírací doba
Pondělí	 7.30–12.00, 12.30–15.00
Úterý	 7.30–12.00, 12.30–16.00
Středa	 7.30–12.00, 12.30–15.00
Čtvrtek	 10.00–12.00, 12.30–17.00
Pátek	 7.30–12.00, 12.30–15.00
Sobota	 8.00–14.00
Telefon: 596 572 302                                   
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sport Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Devět žen a jeden muž z rychvaldské-
ho oddílu Sokola se ve dnech 30. června až  
7. července zúčastnilo společné výpravy do 
Prahy na několikadenní nácvik sletových 
skladeb. Nebyli s námi jen sestry a bratři z celé 
republiky, ale vystoupili i cvičenci z Kanady, 
Švýcarska, Bulharska, Dánska a Slovenska. 
Většina z nich ho-
vořila plynně česky, 
neboť šlo většinou o 
emigranty či jejich 
potomky, kteří si 
cení své rodné vlasti 
a snaží se udržovat 
jazyk i zvyky do-
moviny. A tak i ti z 
nás, kteří neovláda-
li světový jazyk, si 
mohli snadno popo-
vídat třeba o životě 
v jiných krajích.

Ženy svou 
skladbu Česká suita 
celých deset měsíců 
secvičovaly spolu 
se sestrami z Bohu-
mína a Záblatí v záblatské Sokolovně, muži 
skladbu Chlapáci pak s bratry v Bohumíně. 
Tato námaha byla posléze završena poctou 
vystoupit v obou hlavních programech v Pra-
ze ve čtvrtek v noci a pátek odpoledne v praž-
ské Aréně v Edenu.

Před samotným vystoupením v Praze jsme 
se ještě v měsících květnu a červnu letošního 
roku zúčastnili různých sportovních akcí, kde 
jsme v rámci programu rovněž předvedli svá 
vystoupení. Jednalo se vystoupení v Bohumí-
ně, Frýdlantu nad Ostravicí a Opavě, které se 

Rychvaldské sestry a bratři  
ze Sokola nacvičovali v Praze

staly jakousi generálkou na hlavní vystoupení 
v Praze.

Celá akce vypukla v neděli průvodem všech 
zúčastněných sokolů, doprovázený mnoha před-
staveními různých lidových kapel, mažoretek 
a dalších atrakcí, které vytvářely po celé trase 
průvodu skvělou náladu. Po celou dobu pobytu 

v Praze nám přálo 
počasí, nebylo takové 
horko jako na Mo-
ravě a v noci se pro-
háněly řádné bouřky. 
Ve volných chvílích 
jsme se proto mohli 
kochat krásami naše-
ho hlavního města a 
podnikali jsme i výle-
ty do blízkého okolí. 
Atmosféra byla o to 
slavnostnější, že se 
jednalo o slet v roce 
stopadesátého výročí 
založení Sokola, ke 
kterému se rovněž 
po celou dobu konaly 
po celé Praze různé 

kulturní akce a představení, jichž se mnozí z nás 
rovněž účastnili. 

Jako perličku na závěr bych uvedla, že z 
celkem deseti rychvaldských cvičenců tvořila 
polovinu jediná rodina – Přemysl a Libuše Po-
spěchovi, Hana Blatoňová a Veronika Dížová 
(jejich dcery) a Zdeňka Vyvialová (sestra Li-
buše Pospěchové).

Na závěr jsme si všichni slíbili, že pokud 
nám to jen trochu zdraví a síly dovolí, určitě 
si nenecháme ujít další Sokolský slet, který se 
bude konat v roce 2018. Už teď se těšíme!

letem rychvaldským sportovním světem

Večerní prázdninový fotbalový turnaj startuje
Jako každoročně i letos v srpnu proběhne večerní fotbalový turnaj o pohár města. Týmy jsou 

rozděleny do dvou skupin: nejdříve se hraje systémem každý s každým s tím, že po odehrání 
základní části postupují první družstva do takzvaných vyřazovacích kol.

Hraje se na hřišti u ZŠ na sídlišti a začátek turnaje je v pátek 31. srpna v 16.00 hod. 
Samotné finále pak bude kolem půlnoci. Zvu vás na hezké sportovní výkony!

Ladislav Sitko
Výbor OS RŠO

Zpráva o činnosti tenisového oddílu
Skončila okresní soutěž veteránů a zde je konečné umístění:
Družstvo + 55 let S. Rychvald A: 2. místo
Družstvo + 55 let S. Rychvald B: 5. místo
Družstvo + 45 let S. Rychvald 5. místo
Družstvo + 35 let S. Rychvald 7. místo
Družstvo S. Rychvald A obhájilo umístění z minulého roku.

Rychvaldské šachové léto
V neděli 22. července 2012 uspořádala naše tělovýchovná jednota, občanské sdružení 

Rychvaldský šachový oddíl, ve spolupráci s TJ Sokol šachový turnaj v rapid šachu na sedm kol 
s tempem 2 x 15 minut na partii. V počasí vhodném spíše do dubna než na léto zvítězil V. Havlík, 
v kategorii dorost a žáci T. Hanák a v kategorii neregistrovaných P. Mazurek.

Skupina našich žen před Arénou v Edenu: nahoře 
zleva Zdeňka Vyvialová, Libuše Koplová, Libuše 
Fialová, Veronika Dížová, Drahomíra Niedermertlová, 
Alena Bláhová; dole zleva Libuše Pospěchová, Otýlie 
Bartečková, Hana Blatoňová

Aspoň fotkou se vracíme k vydařené a 
již tradiční prázdninové tenisové škole, která 
letos proběhla ve dvou termínech na začátku 
července a na přelomu července a srpna. Dě-
kujeme všem, kdo ji uspořádali, za to, že naše 
děti měly o prázdninách takto skvělé vyžití s 
profesionálním vedením!

Úspěšný taneční klub Pierro Forte opět 
zazářil, tentokrát ve dnech 8.–10. června na 
Dance Life Tour 2012 – Mistrovství Čes-
ké republiky speciál. V libereckém Baby-
lon Centre reprezentoval Rychvald v latino 
tancích, latino show formací i jednotlivců, 
a to v konkurenci více než dvou tisíc ta-
nečníků z celé republiky. V dětské věkové 
kategorii Latino show sólo muži zvítězil 
Adam Sojka, a stal se tak mistrem ČR pro 
rok 2012. V párových tancích získal klub 
v dětské věkové kategorii v podání Ada-
ma Sojky a Paulínky Koskové dvě zlaté 
medaile. V kategorii Synchro dance malé 
skupiny se naše juniorky umístily na krás-
ném čtvrtém místě. Také velká formace dětí 
skončila ve finále na pátém místě, a tím se 
nominovala na mistrovství světa. Obrovský 
úspěch sklidili také lektoři taneční školy. V 
hlavní kategorii párových tanců jsou Petr 
Čuban a Charlotte Horutová trojnásobnými 
vicemistry ČR a jednou obsadili třetí místo. 
Současně získal Petr Čuban v hlavní věko-
vé kategorii Latino show sólo muži s chore-
ografií Sherlock Holmes první místo, a stal 
se tak mistrem ČR v této disciplíně. 

Všem tanečníkům gratulujeme a přeje-
me hodně úspěchů na podzimním mistrov-
ství světa.

Michaela Tkačíková

Rychvaldští tanečníci 
se v Liberci stali mistry 
České republiky

Letní tenisová škola

Foto: (DP)
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Členové místního Mysliveckého sdružení 
Rychvald, kteří se aktivně věnují sportovní lo-
vecké střelbě na asfaltové terče, dělají svému 
sdružení a městu Rychvald jen radost.

V posledních letech vyhrávají na okolních 
střelnicích jeden titul za druhým. Mohou se 
pochlubit nejednou vyhranou trofejí. Mimo-
řádně úspěšná byla loňská sezona, v níž vy-
bojovali 1. místo na mezinárodních závodech 
ve Vlkovicích u Fulneku, kde předvedli svůj 
střelecký um mezi Slováky, Slovinci a Maďa-
ry. Letos již také stanuli na stupních vítězů, 
a to v Havířově, kde obhajovali loňské zlato  
(a povedlo se jim je obhájit); na prestižním zá-
vodu, který každým rokem pořádá okres Kar-
viná, se umístili na krásném 2. místě, ale to je 
jen malá část jejich úspěchů a letošní sezona 
ještě zdaleka nekončí.

Máme radost především z toho, že se 
po dlouhých letech začalo opět ve sportovní 
střelbě dařit. Do roku 1992 měla sportovní 
střelba v Rychvaldu obrovskou popularitu, ale 
kvůli restitucím přišli myslivci o svou střelni-
ci a tradice upadla, ale dnes jméno Rychvald a 
jména Kamil Kazický, Pavel Jeník, Jakub Fic 
a Tomáš Schramm budí na okolních střelni-
cích zase respekt a my moc rádi slýcháváme 
z úst jejich střelecké konkurence – „pozor, 
přijeli Rychvalďáci“. Nesmíme ale zapomínat 
ani na jejich předchůdce, kteří již nejsou mezi 
námi a tyto úspěchy našich kluků by je určitě 
moc potěšily. Vzpomeňme si krátce na Oldři-
cha Hermana, Gabriela Sedláčka a Oldřicha 
Vojáčka.

Rychvaldští střelci  
dělají čest svému městu 
a mysliveckému sdružení

Den Pořadá Co Čas Poznámka
18. 8. Sokol Otevřený tenisový turnaj ve čtyřhře, 4. ročník 8.30 tenis, sokolovna
19. 8. Sokol Otevřený tenisový turnaj ve čtyřhře, 4. ročník 8.30 tenis, sokolovna
25. 8. Sokol Oddílové turnaje, tie–break muži, 22. roč.,  

a ženy 11. roč.
8.30 tenis, sokolovna

25. 8. Slavoj Slavoj Rychvald – Slovan Orlová 17.00 fotbal, muži
26. 8. Baník Sokol Věřňovice – Baník Rychvald 17.00 fotbal, muži
31. 8. Sokol Oddílový turnaj ve čtyřhře – muži nad 60 let, 

7. ročník
8.30 tenis, sokolovna

31. 8. Slavoj Slavoj Rychvald – Markvartovice 16.30 fotbal, mladší žáci
31. 8. Školní 

hřiště
Noční turnaj v malé kopané 19.00 fotbal, muži

1. 9. Baník Baník Rychvald – Slavoj Rychvald 16.30 fotbal, muži
2. 9. Slavoj IRP Český Těšín – Slavoj Rychvald 12.30 fotbal, dorost
2. 9. Slavoj Viktorie Bohumín – Slavoj Rychvald 14.30 fotbal, žáci
8. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Sokol Dolní Lutyně 13.45 fotbal, dorost
8. 9. Baník Slovan Orlová – Baník Rychvald 16.00 fotbal, muži
8. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Lokomotiva Petrovice B 16.00 fotbal, muži
9. 9. RŠO Přátelské utkání Rybnik – Rychvald 9.00 šachy, Rybnik (PL)
9. 9. Slavoj Hošťálkovice – Slavoj Rychvald 14.00 fotbal, mladší žáci
9. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Sokol Dolní Lutyně 16.00 fotbal, žáci

Kalendář sportovních akcí

V sobotu 8. září proběhnou na Slavoji od 
ranních hodin oslavy, protože přesně před 
osmdesáti lety roku 1932 proběhla ustavují-
cí schůze a manželé Šmukovi darovali část 
louky na výstavbu 
hřiště. Rádi by-
chom poděkovali 
všem sportovně a 
kulturně založeným 
občanům Rychval-
du, kteří se v oné 
nelehké době této 
schůze zúčastni-
li: na ty musíme s 
úctou vzpomínat 
a poděkovat jim 
za jejich předvída-
vost. Poděkování 
zaslouží všichni 
předsedové, funk-
cionáři, přízniv-
ci a všichni reprezentanti i jejich trenéři. Za 
uplynulý čas se pro sport a kulturní vyžití v 
Rychvaldu na Podlesí udělalo hodně, máme 
na co vzpomínat a na co v našem rozvoji 
navázat. Hlavní sportovní činností byla vždy 
kopaná; pak byla období, kdy se hrál hokej a 
stolní tenis, probíhalo cvičení žen a spartaki-
ádní vystoupení. Také areál prodělal mnoho 
změn k lepšímu. 

V současné době patří poděkování všem 
sportovcům a trenérům kopané, a to hlav-

V sobotu 8. září si udělejte volno  
– slavíme osmdesát let Slavoje!

ně mládeže, kteří se věnovali a věnují těm 
nejmenším. Tato práce s dětmi není snadná 
a je potřebný každý, kdo má chuť se zapojit. 
Nesmím zapomenout na rozvíjející se sporty 

jako nohejbal a stol-
ní tenis, neboť i tyto 
sporty jsou pro mlá-
dež, ženy a každou 
věkovou skupinu. 

V den oslavy 
budou od ranních 
hodin probíhat přá-
telské fotbalové 
zápasy: začne naše 
fotbalová školička, 
mladší žáci, star-
ší žáci, dorost a 
pak budou na řadě 
muži. Současně 
proběhnou přátel-
ské zápasy v nohej-

bale a ve stolním tenise. Každý si může zkusit 
to, co ho baví a na co ještě fyzický má. 

Na večer je v plánu venkovní zábava a 
malý ohňostroj. 

Závěrem musíme poděkovat MěÚ 
Rychvald za kladný přístup k podpoře spor-
tu a všem našim sponzorům, bez kterých by-
chom nedokázali vybudovat tak pěkný areál.

Tímto zveme občany na návštěvu našeho 
sportovního areálu s krásným dětským koutkem. 

Za TJ Slavoj výbor


